

## 时政新闻

# 我市启动“慈善义肢 助力前行”公益项目 150万元善款助300名残疾人装义肢



一位残疾人在试用安装的假肢

## 150万元资助300名残疾人

据介绍,目前,我市共有15.86万肢体残疾人,肢体残疾人由于行动不便,他们中的绝大多数人由于出门难的问题长期困在家里,无法出行,更加不能参与到社会生活中。如何更好地帮助这部分困难群体“走”出家门?

郑州慈善总会昨日宣布,将向市残疾人康复教育中心捐赠慈善款150万元,计划在2015~2017年的3年中,每年为“慈善义肢 助力前行”慈善项目投入预算50万元,由市残疾人康复

教育中心负责实施,为共计300名郑州市户籍肢体残疾人安装义肢,每名受助人员将可以获得5000元的补助。

## 首批10人领到救助金

启动仪式上,首批来自我市的10名残疾人领到了该救助金。31岁的中牟男青年李宾,2011年之前,在家中排行老大的他是家里的“顶梁柱”,可是,一场车祸夺去了他的右小腿,由于家庭贫困装不起假肢,他此后就很少出门,也不能下地劳动,每天就是待在家里。就在昨天,在善款的帮助

下,他戴上了义肢,时隔5年后终于站起来了。“今后,我想走出家门,做点小生意,自力更生。”他激动地说。

负责该项目实施的市残疾人康复教育中心假肢矫形装配中心主任张新宇介绍说,申请救助对象需是持低保证、低收入证(证件需在有效期内)或者三级贫困证明的郑州户籍贫困家庭肢体残疾者,郑州慈善总会将为每名符合条件的肢体残疾人补贴5000元安装假肢,超出费用则需要受助者自理。救助咨询电话为65807080、65807383。

炎黄广场举行公益活动

## 叩拜炎黄先祖 拥抱黄河母亲

本报讯 昨日上午,在郑州黄河风景名胜炎黄广场的炎黄二帝巨塑前,一场主题为“叩拜炎黄先祖,拥抱黄河母亲”的公益活动也拉开帷幕,活动由本源教育和景区管委会共同举办。活动在景区邀请普通游客一起参与,进行一场特殊的心灵互动。

活动现场,广场上近千人排成纵队,面对面站好,主持人引导所有人,让大家保有热爱祖国、感恩父

母、感谢亲人朋友、呵护孩子、保护环境之心,大家真诚拥抱。最后,活动组织者把预先装好、从母亲河里取出的黄河水,赠送给来现场的人。

该项公益活动的创始人安清老师表示他有“五个心愿”,即长城心连心、黄河心连心、长江心连心、黄山心连心、建希望小学。

目前,前两个愿望已经实现。

郑州晚报记者 张翼飞 文/图



## 传播“郑”能量 开启善时代

2015年10月16日  
第8个郑州慈善日

2015年第9期 郑州慈善周周行之关爱特殊儿童



盲童在志愿者老师的指导下学习古琴

## “音乐之光”照亮盲童梦想

希望有更多爱心志愿者能教授孩子乐器  
呼吁建立培训基金帮助更多的特殊儿童

### 规模扩大

### 31名盲童学习二胡和古琴

记者首先走进二胡培训班,《赛马》热情奔放的旋律正在教室奏响,志愿者马老师不厌其烦地要求孩子们“再来一遍”,并给予“很好,有进步”的鼓励,主讲李老师在不停地提醒“注意手腕,用手腕拉”,“内弦、外弦各10遍”。另外还有一名志愿者老师在认真地教,大家都非常投入。

“到这个月,我们中心正好运行一年时间了,孩子们的进步都很大,而且通过《郑州晚报》的报道,大家知道我们这里免费教二胡,又有不少孩子报名,现在已经从最初的13人增加到26人。我们根据他们学习进度,分别设了高、中、初级三个班。”音乐之光服务中心副理事长、秘

书长樊淑华告诉记者,中心上个月又新开了古琴班,新招收了5名盲童,希望用音乐陶冶孩子的情操。

### 技艺提升

### 今年至少参加两项全国赛事

本报曾经报道的音乐之光志愿服务中心,是去年11月27日注册成立的一个民办非盈利组织。该中心主任李朝毅毕业于中央音乐学院研究生班,专攻二胡演奏,是全国民族器乐学会的高级讲师。他有一颗博爱的心,去年初,他联系到了市盲聋哑学校,自掏腰包为盲童们购买二胡,并发动社会爱心人士帮助残障青少年学习音乐工作。

“现在,我们共有二胡老师10名,古琴老师3名,这些老师全都是爱心志愿者,免费

为孩子们教学。”樊淑华说,希望能有更多一些的老师,最终实现对孩子们的一对一教学。

经过一年的刻苦学习,孩子们已经从最初简单地演奏《小星星》《马路边》《少先队之歌》等歌曲,现在已经学会了高难度的《赛马》《光明行》《喜看麦田三层浪》等二胡经典名曲。

樊淑华说,今年计划带着孩子们走出郑州,至少参加两项全国赛事,包括“敦煌杯”全国青少年二胡大赛、“阿炳”杯全国盲人器乐独奏大赛等,力争取得好成绩,为郑州市、河南省争得荣誉。

### 爱心呼吁

### 为郑州特殊儿童建培训基金

“孩子们都很刻苦,取得了一定的成绩,但我们中心在发展中也遇到了很多困难,我

们最终梦想,就是成立一个特殊儿童音乐培训基地或者学校,让更多的特殊儿童能掌握一技之长,这急需社会各界的关心和支持。”中心主任李朝毅表示。

“目前,孩子们的乐器、教材和教具等,都是我个人出资购买的,可是随着孩子的增多,个人能力真是有限的,但绝对不能向孩子们收一分钱,这是我们的‘底线’。”李朝毅说,希望爱心企业和爱心人士能够关注到这些特殊儿童,依托郑州慈善总会这个平台,建立“郑州市特殊儿童技能培训基金”,为了特殊儿童的未来发展奉献爱心。

“为了帮助盲童等特殊儿童群体寻找梦想和快乐,请大家多多关注他们,奉献爱心。”李朝毅呼吁说。